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DISCURSO PROFERIDO PELO DEPUTADO MAURO BENEVIDES

NA SESSÃO DE 03 DE SETEMBRO DE 2012

SENHOR PRESIDENTE

SENHORAS E SENHORES DEPUTADOS:

Na próxima quinta-feira, às 10 horas, no Passaré, em nossa Metrópole, com a honrosa presença do Ministro GUIDO MANTEGA, deverá empossar-se o novo Presidente do BANCO DO NORDESTE Dr. Ary Joel de Abreu Lanzarin com a imensa responsabilidade de reabilitar a imagem da modelar Instituição, após desacertos ali ocorridos e que a mídia se incumbiu de destacar, reclamando por providências do Poder Central, através do Ministério da Fazenda e do de Integração Nacional, confiados a Guido Mantega e Fernando Bezerra Coelho.

Apoiado em sucessivos expedientes da Associação dos Funcionários da entidade, reportei-me aqui ao delicado momento do nosso BNB, reiterando a adoção de medidas inadiáveis, como assim o exigia a complexa conjuntura, ali, instalada nos últimos meses, causando impacto desfavorável junto à opinião pública de nossa Região.

Embora sem conhecimento exato das dificuldades históricas do Polígono das Secas, o dirigente agora escolhido reúne experiência e tirocínio bastantes, no âmbito das finanças, como servidor de carreira do Banco do Brasil, no âmbito do qual acumulou acuidade bastante para superar percalços que, ali, se instalaram, sob estarrecimento geral.

Na condição de ex-presidente do BNB e sempre disposto a defender, a exemplo do que fiz desta tribuna, a RECAPITALIZAÇÃO, como postulação primordial, registro que o Congresso, recentemente, garantiu mais 4 Bilhões para concretizar aquele objetivo, pleiteado pelos que vivenciam a evidente realidade sempre posta em destaque pela AFBNB.

Não seria demais relembrar que, no processo constituinte, em 87-88, fizemos inserir na Carta Magna o artigo 159, criando o FUNDO CONSTITUCIONAL, transformado em maior fonte de aporte, a julgar pelas aplicações, sob essa rubrica, no exercício passado, ultrapassando a casa de 11 bilhões de reais.

A mim, sucedendo, no passado, ao sempre relembrado Camilo Calazans, coube a missão de prosseguir a pertinaz porfia daquele inesquecível amigo e, anos depois, como Senador da República, criar Vaga para o Banco, no Conselho Monetário Nacional, quando Ministro da Fazenda o saudoso Dilson Funaro, na gestão do Presidente José Sarney.
Saúdo, desta tribuna, e creio poder fazê-lo em nome de nossa bancada, o novo titular, Dr. Ary Joel Lanzarin, absolutamente convicto de que, com o apoio dos diretores e funcionários, cumprir-se-á mais uma etapa na trajetória desse Órgão creditício modelar, já com relevantes serviços prestados ao País. 
                                  MAURO BENEVIDES
                       Deputado Federal
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