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DISCURSO PROFERIDO PELO DEPUTADO MAURO BENEVIDES

NA SESSÃO DE 10 DE SETEMBRO DE 2012

SENHOR PRESIDENTE

SENHORAS E SENHORES DEPUTADOS:

Em uma das mais prestigiadas solenidades de posse, o Presidente do Banco do Nordeste, Ari Joel Lanzarin investiu-se na direção da modelar instituição, chancelado pelo comparecimento do governador CID FERREIRA GOMES e dos Ministros GUIDO MANTEGA, da Fazenda, Fernando Bezerra, da Integração Nacional e Garibaldi Alves Filho, da Previdência, a Governadora Rosalba Ciarlini, do Rio Grande do Norte, além dos senadores José Pimentel, líder do Governo no Senado e Inácio Arruda do PCdoB, bem assim integrantes de nossa bancada nesta Casa Legislativa, além do Secretário da Fazenda Estadual, Deputado Mauro Filho.
Ao definir as linhas mestras de sua atuação, o novo titular focalizou as diretrizes que adotaria para estimular a expansão das atividades econômicas no chamado Polígono das Secas, demonstrando, inequivocamente, o seu empenho em identificar-se com os reais objetivos do BNB – que tive a honra de dirigir, em década passada, por indicação de Tancredo Neves e ato assinado por parte do então Chefe da Nação, o hoje Senador José Sarney.
Ao ilustre dirigente fazendário do País, após ampla retrospectiva da conjuntura econômica nacional e mundial, coube a missão de reportar-se à diminuição dos juros cobrados nas operações lastreadas pelo FNE, o que mereceu aplausos de todos os presentes, notadamente de líderes empresariais como Honório Pinheiro e Freitas Cordeiro, próceres do Movimento Lojista em nosso Estado, já que o comércio – por minha iniciativa, acha-se, ao lado da indústria e da agricultura, inserido no rol dos beneficiários daquela agência financiadora.
Em razão do adiantado na hora, a palavra não foi franqueada a nenhum parlamentar, embora à Mesa estivéssemos – o Deputado José Guimarães e eu próprio, - além de mais seis eminentes colegas de nossa representação neste Augusto Plenário.
Se a mim houvesse sido assegurado breve espaço de tempo, talvez me fosse possível recordar todos quantos, ao longo do tempo, contribuíram para impulsionar o crescimento do Banco, a começar pelo seu fundador, o saudoso Rômulo de Almeida, idealizador do projeto de que se originou aquela entidade creditícia.

Cumprimentamos, mais uma vez, o recém-empossado, que hoje receberá a AFBNB, de cujos líderes ouvirá sugestões direcionadas a uma maior aceleração operacional, dentro do cabal cumprimento dos nobres objetivos delineados para a superação de distorções conjunturais, as quais alcançaram, ultimamente, o patrimônio do Órgão, com ressonância ética desfavorável.
                          MAURO BENEVIDES
                       Deputado Federal
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